



《榴下谈》为枣庄本土言论栏目,关注本土民生热点,旨在发掘与展现枣庄的各个社会层面,为您记录那些见思想、展风采、有灼见的精彩片段。本专栏以有话枣说、街谈巷议、漫说、读者来信及贴近生活的网友议题等为内容。
投稿邮箱:liuxiatan@163.com;话题QQ:1719269530,新浪微博:今日枣庄-榴下谈

假期身体素质作业,这个可以有

有话枣说

冯燮

新学期开始,老师就要检查作业完成情况。山亭区一小学要求学生身体素质各项指标与放假前持平或者上升才算完成作业。(《齐鲁晚报》2月19日报道)

从理论上说,学校不仅仅是教育的场所,更是育人之地。一个有着健康体魄、健全人格的孩子,比一个单纯学习成绩的优秀生更为优秀。近年来,学

生身体素质不容乐观的报道时时牵动着社会的神经,于是将体育锻炼纳入中小学教育考核的呼声,一直没有停歇过,此方面的政策、法令也下发了不少,但在应试教育面前,这些似乎都显得苍白无力。从这一点上说,将学生身体素质作为假期作业的做法,的确难能可贵。

每每临近寒假结束,关于孩子扎堆赶寒假作业就成了热点。

为了赶作业,孩子们可谓使出浑身解数,有相互抄袭的,有让人帮忙的,有买标准答案“文字搬家”的,更甚者,还有“买卖作业”的。除此之外,由于过度贪玩,运动减少,生物钟紊乱,视力下降,体重增加等身体隐患明显增多。

放寒假适当留点书面作业也未尝不可,但若过多过滥地布置书面作业,不但让孩子很累,一家人都跟着受累,无法感受假

期的自由和快乐。而将身体素质作为寒假作业,有利身心健康,能增强孩子的韧性、坚持,增强自信心,还能带动家长及整个家庭,加入到身体锻炼中来,既健康又亲子,可谓一举多得。

孩子仅仅具备知识和分数是不行的,还应该具备道德养成、身体养成、快乐心态、实践能力等,这些都是书本作业所无法达到的,由此看来,身体素

质作业应是一种积极的教育补课,是对孩子快乐养成、道德养成和生活能力养成的一个有效督促。报道中提到,有的孩子在家里也不敢多看电视,看一会就赶快闭上眼睛休息一下,恐怕视力下降,晚上睡觉的时候也时不时做一下仰卧起坐,有的在假期中不敢多吃容易长肉的东西。如果能够长期坚持,将对孩子良好习惯的养成,大有裨益。

就业援助要“授人以渔”

徐剑锋

近期,市中区集中2个月的时间在全区范围内组织开展了以走访到户、登记到人、帮扶到位为目标的就业援助专项活动。共走访就业困难人员和零就业家庭315户,登记认定未就业困难人员405人,帮助就业困难人员享受政策356人,帮助就业困难人员实现就业161人。(《齐鲁晚报》2月18日报道)

就业是民生之本,在严峻复杂的宏观经济环境下,解决好就业问题意义更为深远。尤其是对残疾人和零就业家庭来

讲,拥有一个岗位,就意味着有了一份保障、一份希望。持之以恒地开展就业援助,政府责无旁贷,尤应发挥好市场和社会的力量,同心协力、持续“发力”给他们铺就“最佳就业路”。

做大经济蛋糕,增加就业岗位是解决就业难的根本之策。一方面,政府职能部门要积极创新就业政策、倡导就业公平,引导企业通过招商引资新办项目、技术创新调优结构等途径来增加就业岗位;另一方面,广大企业要多措并举广辟

就业机会,广纳困难群体,使经济建设、社会发展和扩大就业相辅相成、互相促进。

面对残疾人、困难群体就业中的茫然失措,搭建平台,优化服务,努力开辟就业“绿色通道”尤为重要。对政府部门来讲,在就业援助上既要授之以鱼,更应“授人以渔”,让他们掌握一定的就业技能,靠自己的努力在服务社会中自强自立。比如,开展有针对性的就业培训、进行就业指导,使其尽快找到自身优势与社会需求之间的

契合点;再如,推广小额担保贷款、标准厂房等,帮助一部分人实现自主创业。

对残疾人、困难群体来讲,也要切实增强就业信心,不断适应“一日千里”的就业创业形势变化。从目前来看,既不能好高骛远、眼高手低,也不能患得患失、畏首畏尾,而要克服“等”的思想,破除“难”的束缚,不做闲人,争做强人,在不断的意志磨练和提高素质中,通过自己的智慧和勤劳,一步一步地把人生路走稳走实。

个论

空气质量改善需要持之以恒

看了《卖了七年烟花 今年生意最差》笔者确实有体会。(《齐鲁晚报》2月18日报道)就像笔者在振兴路上碰到的一位多年做烟花生意的李师傅所讲的那样,烟花卖得少,换来空气质量改善,个人受点损失,值!

今年春节较往年燃放烟花爆竹的确少了不少,大年初一晚上,笔者外出散步,大街小巷鸦雀无声,空气也比较清新,这也是人们环保意识有所提高的具体表现,值得称赞。枣庄近几年空气质量不好,大家都感同身受,特别是今年的雾霾天气,浓度大、时间长,这种危害性天气对人体造成的危害众所周知,人人都深受其害,人人都烦、都抱怨,出门戴口罩,捂着口鼻,气都喘不顺溜,真不是个味。

当然,雾霾天气是多种原因造成的,燃放烟花爆竹只是一个方面,我们每个人都应该注意自己的行为是否会加重空气污染,从自身做起,保护空气质量。

根治空气污染,除了控制企业废气排放、建筑工地扬尘等大型污染源外,每个人都应当从自身做起,从身边事做起,让污染源减到最低程度,如果我们人人都去这样做,蓝天白云会不断地向我们招手。

首先,庆典喜事尽量减少燃放烟花爆竹的数量,力争做到点到为止,也可以试用电子鞭炮,这样又不失喜庆氛围,还能为提高空气质量作贡献,那是喜上加喜。其次,不要在街头巷尾随意焚烧垃圾,垃圾应到垃圾处理厂作无害化处理。再者,出行时尽量选择低碳环保交通工具,大力提倡骑自行车,既方便环保,又锻炼了身体,两全其美。

总之,只要我们大家都留意,脑子里时时有环保这根弦,不去做、少去做有碍提高空气质量的事,让蓝天白云常在,让大家都受益。

(戴忠群)

防“小官大贪”关键是抓监管

孙世华

看过《骗34万补贴兽医站长被判11年》,笔者心生感慨。近年来,小官大贪的话题已经引起了广泛的社会舆论,

或许,这也是党中央痛下决心,制定苍蝇老虎一起打的重要举措原因之一,各类相关新闻也屡见报端。笔者以为,小官大贪的“优质土壤”有两个,一个是“天高皇帝远”,上级主

管部门和纪检监察部门监督检查工作不到位;第二个是没有群众监督。

千里之堤,毁于蚁穴。如今,层出不穷的小官大贪现象就是很好的例证。而要想避免类似案件再次发生,铲除“培养”小官大贪的“优质土壤”,搞好制度建设和群众监督至关重要。要在上级主管部门的

支持下,建立灵活的监督机制,从而使大家学会“透过现象看本质”,学会认真地“多管闲事”。这样,小官才不会“被”失去监督,“骗”34万的兽医站长才不会一路绿灯闯关成功。

把“培养”小官大贪的“优质土壤”变成“盐碱地”,是纪检监察部门打苍蝇的杀手锏,同时也是群众监督必不可少

的长效机制。一方面必须加强对制度的学习和教育。另一方面要加强对制度执行者的日常监督和检查。要让权力这匹野马最终受到制度的约束,让每一位制度范畴内的工作人员都知道制度的内容,明白自己能干什么,该干什么,不能干什么等,心中自觉拉起一道警戒线。

读者来信

2月18日齐鲁晚报·今日枣庄以《传统观念转变正月理发挺多》为题报道:旧时民俗禁忌甚多,“正月里不许剃头”即为一例。近日,记者走访市中区多家理发店发现,店里来剪头发的顾客依然络绎不

绝,理发店生意并没有很冷清。

看了这则新闻让人感到高兴,越来越多的人敢于挑战旧风俗说明社会正能量打败了旧习俗禁忌。众所周知,在旧民俗有正月剃头死舅舅的

说法,这种说法多年来就成了一条不成文的习俗,正月里不能剃头。然而正月不能剃头是没有任何科学道理的,对于传统文化习俗,笔者以为,我们应该去其糟粕取其精华,好的要保留,坏的么就摒弃。

社会在进步,民俗在发展,人们更应该注重的是民俗在文化方面的传承,没有必要为了旧时民俗而约束自己,也不要为此耽误了正常的生活,真正做到“辨风正俗”。(孙娇婷)